

Zpráva: Američané chtějí dokázat, že za útokem Nord Stream nestojí Západ

[berliner-zeitung.de/politik-gesellschaft/bericht-amerikaner-wollen-beweisen-dass-nicht-der-westen-hinter-nord-stream-anschlag-steckt-li.325624](https://www.berliner-zeitung.de/politik-gesellschaft/bericht-amerikaner-wollen-beweisen-dass-nicht-der-westen-hinter-nord-stream-anschlag-steckt-li.325624)

9. März 2023

Zprávy o útocích Nord Stream pohnuly mezinárodním tiskem.
Reakce z Polska.

STRANA

/

Tomáš Kurianowicz

09.03.2023 | 08:00



Oficiálně stále nejsou žádné výsledky vyšetřování výbuchů na plynovodech Nord Stream z konce září 2022 – nyní by ale měly být nové důkazy o pachatelích. Dánské velitelství obrany/dpa

Dvě nezávislé zprávy New York Times a výzkumného sdružení ARD-Hauptstadtstudio, politického časopisu ARD „Kontraste“, SWR a Die Zeit o možných pachatelích útoků Nord Stream pohnuly mezinárodním tiskem. Podle textu Zeit je do útoku údajně zapleteno i Polsko: údajní pachatelé útoku si prý pronajali loď, s níž byl v Polsku proveden bombový útok na plynovody Nord Stream.

Den po zveřejnění úterních zpráv zůstal v Polsku klid. Reakce byly zdrženlivé, zatímco v Německu se tyto dvě teorie útoku, z nichž některé jsou mírně protichůdné, setkaly s velkým mediálním pokrytím. Nové teorie o útocích byly hlavním tématem zpráv, dokonce i ministr obrany Pistorius komentoval zprávy a spekoval, že za útoky nestojí proukrajinská skupina, jak naznačují New York Times a Die Zeit, ale Rusové. Mohlo by se jednat o operaci pod falešnou vlajkou, řekl ministr obrany, což znamená akci zinscenovanou pod falešnými západními nebo ukrajinskými vlajkami s cílem podráždit veřejnost.

Pochybnosti o tezích Zeit a New York Times

Ve čtvrtek Gazeta Wyborcza zveřejnila zprávu zabývající se New York Times a textem Zeit. Autor Bartosz T. Wielinski píše: „Zdá se, že Američané a jejich spojenci chtějí přesvědčit svět, že Západ nestojí za sabotáží plynovodů.“ Poté pokračuje: „Věc je vážná. Útok na potrubí ležící na dně Baltského moře by Rusko mohlo považovat za casus belli. Na jedné straně NATO podporuje Ukrajinu, ale jen do té míry, aby nevyprovokovala Rusko ke třetí světové válce. Rusko kvůli své vlastní impotenci akceptovalo dodávku těžkých zbraní Ukrajincům, vraždu dcery ideologa Kremlu Alexandra Dugina, který údajně stojí za Kyjevem, a ukrajinské útoky na letecké základny na Krymu a na ruském území. Trpělivost má však své meze.“

Polský autor se ptá: Jsou zprávy Die Zeit a New York Times věrohodné? Vyslovuje své pochybnosti o koherenci tezí. „Je velmi pochybné, že by malá jachta s několika lidmi na palubě byla schopna poskytnout sabotérům účinnou podporu.“ Výbuch v Nord Streamu

byla komplikovaná operace, která vyžadovala speciální vybavení a člun, který dokáže udržet pozici na podporu potápěči. To jachta nedokáže.

Dále: „Informace, že na malém stolku jachty byly objeveny ‚stopy výbušnin‘, nejsou příliš přesvědčivé.“ Proto autor zdůrazňuje, že zprávy naznačují, že by mohlo jít o operaci pod falešnou vlajkou . Někdo by možná chtěl zahladit stopy. Ale dodnes nikdo pořádně neví, kdo by tím „někým“ mohl být. důkazy chybí. Autor neuvádí, kdo je podle něj odpovědný za útoky.

Máte zpětnou vazbu? Napište nám! briefe@berliner-zeitung.de